

国内成品油价格将迎新年首跌

油价“五元时代”或到来

进入新年,国际原油价格跌势不减。12日将迎来2015年国内汽、柴油价格调整的首个“窗口期”,市场预期,国内成品油价格迎新年首跌已无悬念。此次下调若成行,全国大部分省市93号汽油每升零售价格将在时隔5年多后再次步入“五元时代”。

截至目前,新华社石油价格系统发布的最新数据显示,1月8日一揽子原油平均价格变化率为负9.56%。据此测算,国内汽柴油价格每吨下调350元左右。

1月12日是本计价周期的第十个工作日。由于欧佩克国家仍拒绝减产,国际油价9日收盘继续走低,这使得调价窗口到来时国内汽柴油价格大幅下调的预期进一步明确。

由于全球原油市场供应过剩的局面持续,投资者担忧心态不减,自2014年6月下旬以来,国

际原油价格持续下探。进入2015年,在对供需格局持续悲观的预期下,国际原油价格连连收跌,纽约商品交易所轻质原油期货价格已跌破每桶50美元,伦敦布伦特原油期货价格也逼近每桶50美元关口,二者均已达到近五年半来的新低。

我国于2013年3月底出台完善后的成品油价格形成机制。按照新机制,国内汽柴油价格根据国际市场原油价格变化每10个工作日调整一次,当调价幅度低于每吨50元时,不做调整,纳入下次调价时累加或冲抵。

2014年7月以来,在国际原油价格持续走低的影响下,国内成品油零售价格也出现罕见的连跌局面。剔除2014年11月28日成品油价格因消费税上调抵消价格下调幅度而未作调整,此次将迎来油价调整的“十一连跌”。

自2014年6月下旬以来,布伦特以及WTI原油期货价格跌幅已超过55%,而国内汽、柴油价格虽也达到五年多来的低位,但下滑幅度仅为20%多。

市场机构中宇资讯分析称,二者出现差距主要由于,国内成品油价格形成机制中零售价格的制定,是以国际油价作为基准价,根据吨桶比、汇率等折算为国内价格,再加上国内加工以及流通领域的费用后,最终确定的零售价格,是属于上限价格,并不是与国际油价形成绝对的一比一的关系。另外国内成品油质量升级加价政策,以及2014年末连续两次的成品油消费税的上调等都对国内油价形成影响。综合来看,国内成品油零售价格的涨跌受国际油价影响但并不完全一致,而国内成品油价格形成机制也发挥着稳定国内油价的作用。

(据新华网)

中国首批女潜航员 搭乘“蛟龙”号下潜



1月10日,中国载人潜水器“蛟龙”号在西南印度洋龙■热液区执行下潜科考任务,中国首名女潜航员学员张奕搭乘“蛟龙”号下潜,接受实践操作培训。

国家海洋局第二海洋研究所研究员陶春辉(左)、潜航员唐嘉陵(中)和女潜航员学员张奕(右)向队友挥手致意。

新华社记者 张旭东 摄

网络中奖多骗局 公安提示少盲动

岁末年初,一些借助网络、电信实施诈骗的活动有所抬头。海口公安民警提示,遇到一些令人惊喜的奖品,应多查多问,切勿盲目汇钱。

据公安民警介绍,常见的网络诈骗有两种方式:一是中奖诈骗。假冒知名大型网站举办抽奖活动,制作钓鱼网站,利用传播软件随意向QQ用户、邮箱用户、网络游戏用户、淘宝用户等发布中奖提示信息,当事人按照指定的“电话”或“网页”进行咨询查证,

以中奖缴税等各种理由让当事人一次次汇款。

二是网上购物诈骗,以未收到货款或提出要汇款到一定数目方能将以前款项退还等各种理由迫使事主多次汇款;向事主提供虚假地址或网页,交易往往显示不成功,让事主多次往里汇钱;以种种理由拒绝使用网站的第三方安全支付工具,如谎称“我自己的账户最近出现故障,不能用安全支付收款”等。

针对网络诈骗行为,海口公安民警提示,用搜索引擎搜索一下这

家公司或网店,查看电话、地址、联系人、营业执照等证件之间内容是否相符,对网站的真实性进行核实。

进行网上购物时,不要被某些网站上价格低廉的商品所迷惑。对于招揽投资赚钱计划,或快速致富方案等信息要格外小心,不要轻信免费赠品或抽中大奖之类的通知,更不要向其支付任何费用。

对于发现的不良信息及涉嫌诈骗的网站,应及时向公安机关举报。(据新华网)



惊魂一刻

小型飞机穿越喷发火山口



据英国《每日邮报》报道,飞行员驾驶着他的飞机在冰岛上空飞行,在穿越Holuhraun火山的时候,突然遇到火山喷发,炽热的熔岩冲向天空,距离这架观光飞机只有300米。

(据中国新闻网)

挑战极限

法国男子骑改装自行车下雪山



据英国《每日邮报》报道,法国尼斯(Nice)29岁职业自行车手、冲浪手提托·托马斯(Tito Tomasi)日前骑着改装自行车,从阿尔卑斯山海拔2313米高的雪山顶部飞奔而下,其间还穿过了风景如画的森林。来自夏蒙尼(Chamonix)的29岁摄影师亚历克斯·布塞则冒着严寒,用照相机抓拍下了托马斯的壮举。

(据国际在线)

“牛”气冲天

非洲水牛脚踢狮子成功突围



据英国《镜报》报道,近日,肯尼亚马赛马拉保护区发生逆转一幕:一只水牛遭成群狮子围捕,不过它凭借精准一踢,成功逃脱。

据悉,非洲水牛喜欢栖息在高长蓬乱的草堆里,对人攻击性很强。但和狮子较量,一般情况下,它们注定会成为狮子的盘中餐。

不过,这次显然是个意外。看来,草原百兽之王猎食时也不可轻敌啊。(据环球网)